
 
 

PAUTA DA 49ª (QUADRAGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 09/08/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Projeto de Lei de nº 226, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui o 

Programa Farmácia Caridosa no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 227, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação da Semana Municipal de Conscientização sobre o uso do Cordão de 

Girassol, que simboliza as pessoas com deficiências ocultas no município de Maracanaú, 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 228, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a Campanha de Conscientização e Amparo 

aos Portadores de Esclerose Múltipla no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 229, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a criação do Programa Creche para Todos com a política de ampliação e 

reserva do atendimento destinado às crianças de 0 (zero) a 3 (três) anos de idade em 

situação de vulnerabilidade socioeconômica em instituições de ensino do município de 

Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 230, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Denomina 

de Rua Novo Maranguapinho o logradouro público localizado no bairro Novo Maracanaú, 

neste Município e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 231, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a autorização da parada de ônibus para embarque e 

desembarque de passageiros em qualquer local das 22h às 06h da manhã, visando evitar 

ocorrências de roubo e violência nas paradas de ônibus, na Cidade de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 201, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o Projeto Novas Raízes no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 202, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui na Rede Municipal de Saúde do município de Maracanaú, o Programa Identificação 



 
 

do Profissional de Saúde (Médico) que está promovendo o atendimento na UBS e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 203, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Programa Descarte Certo e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 204, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria no âmbito do município de Maracanaú, o Programa Municipal 

de pontos de entrega voluntária de vidro e da outras providências. 

Moção de nº 069, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações a todos que fazem parte da TV Pitaguary, pelos 10 

anos de existência. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 574, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao 

Demutran, para que seja realizados estudos de análise técnica, tendo como objetivo a 

mudança de sentido único da Rua São Jerônimo até a Rua Capitão Justiniano Lopes da 

Cunha, no bairro Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 575, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Solicita 

ao Prefeito, o calçamento da Travessa Luís Girão II e Rua Geraldo Neres Sousa, no bairro 

Furna da Onça. 

Requerimento de nº 576, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, a restauração da pavimentação asfáltica da Avenida Wilson 

Camurça, no trecho em frente a Estação do Metrô Virgílio Távora, no bairro Novo 

Maracanaú. 

Requerimento de nº 577, de autoria do Vereador Adauto Parente de Albuquerque - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que seja implantado uma 

faixa elevada para a Rua Paulo Batista, em frente ao Campo do Boa Esperança, no 

Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 578, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização vertical e horizontal nas Ruas de acesso a 

Escola EMEF Irmã Dulce, no bairro Furna da Onça. 



 
 

Requerimento de nº 579, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará, a construção de uma 

Areninha em uma área localizada entre as Ruas 05 e 06, atrás do CRAS Piratininga, no 

bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 580, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, a colocação de piso intertravado, bancos, coletores seletivos e academia ao 

ar livre na Travessa São Salvador, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 581, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação com piso intertravado nas Ruas João Amazonas e Vinicius de 

Moraes, no bairro Jardim Jatobá. 

Requerimento de nº 582, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua Paulo Gomes Tavares 

(entre as Ruas Miguel Figueira de Menezes com a Rua Manoel Róseo Landim até a 

Avenida Meton Mota de Araújo), no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 583, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura a pavimentação asfáltica da Rua Joaquim 

Bernardo, no bairro Mucunã. 

Requerimento de nº 584, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, os serviços de limpeza e revitalização da alameda entre as 

Ruas 44 (em frente ao nº 260) e 45, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 585, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a pavimentação em pedra tosca (calçamento) 

ou piso intertravado da Rua Boa Vista, próximo ao Campo do Boa Vista. 

Requerimento de nº 586, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a pavimentação em pedra tosca 

e asfáltica da Rua Dra. Maria Augusta, no trecho compreendido da Rua Paraguai e a 

Travessa Maria Augusta, no bairro Horto. 

Requerimento de nº 587, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o 



 
 

Requerimento de nº 837/2021, que requer a instalação de redes de proteção para o 

Campo do Cearazinho e a construção de uma quadra de vôlei de areia, ao lado do Campo 

do Cearazinho, bem como a troca dos refletores de lâmpadas convencionais por refletores 

de LED, no referido campo, no bairro Pau Serrado. 

Requerimento de nº 588, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, uma mesa oficial padronizada para a prática de Futmesa 

para o Campo do Boa Esperança, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 589, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, uma faixa de pedestre elevada na Avenida XII, mais precisamente defronte a 

EMEIEF Genciano Guerreiro de Brito, localizada no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 590, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, para que seja realizado obras de pavimentação em pedra 

tosca (calçamento) ou piso intertravado, na Rua Cícero Rodrigues de Moura, sendo 200m 

(entre a Rua São Paulo e o Rio Timbó), e na Rua Prefeito Almir Freitas Dutra, sendo 100m 

(entre as Ruas São Paulo e Nossa Senhora de Nazaré), no bairro Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 591, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma Areninha/Maracananzinho na 

Arena ABC, no bairro Conjunto Industrial, com a terraplanagem, instalação de gramado 

natural, construção de arquibancadas, vestiários e banheiros públicos. Solicitamos 

também a requalificação e urbanização das Ruas Justino de Sousa e São Sebastião com 

a construção de piso intertravado (blocos de concreto), drenagem, instalação de  

canaletas, construção de faixas de pedestres elevadas (lombo faixas), sinalização 

horizontal, vertical e padronização das calçadas, no Distrito de Pajuçara. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

 

Mensagem de nº 090, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.233, de 31 de 

agosto de 2022, que dispõe sobre a criação e mudança de nomenclatura de cargos 

públicos, de provimento efetivo, do quadro de pessoal do Poder Executivo do município de 

Maracanaú, na forma que especifica, e dá outras providências. 

 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

 



 
 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 106/2023 - Cria no âmbito do Município de Maracanaú, o 

Programa de Tratamento de Transtornos Alimentares - PROTATA, e dá outras 

providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 195, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui na Rede Municipal de Saúde do município de Maracanaú, o Programa Arteterapia, 

e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 196, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Torna obrigatório o planejamento prévio e o efetivo treinamento para evacuações 

emergenciais na Rede de Ensino Público e Particular no município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 197, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Autoriza o Poder Executivo a instituir o serviço de 

atendimento ao Cidadão de Maracanaú (SAC Maracanaú), para coletar avaliações de 

satisfação dos usuários em relação aos serviços públicos prestados em âmbito Municipal, 

na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 198, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Institui o Programa de Orientação, Apoio e Atendimento aos Familiares e Cuidadores dos 

portadores da Doença de Alzheimer no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 199, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Dia de Apoio ao Trabalho das Comunidades Terapêuticas no município 

de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 200, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Hospital Oftalmológico 24 horas da Cidade de Maracanaú e 

dá outras providências. 

Moção de nº 069, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações a todos que fazem parte da TV Pitaguary, pelos 10 

anos de existência. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

574 Francisco Antenor Nunes Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao 



 
 

Mariano (Antenor Mariano) Demutran, para que seja realizado estudos de análise 
técnica, tendo como objetivo a mudança de sentido único da 
Rua São Jerônimo até a Rua Capitão Justiniano Lopes da 
Cunha, no bairro Jardim Bandeirante. 

575 Raimundo Macêdo Marques 
Solicita ao Prefeito, o calçamento da Travessa Luís Girão II e 
Rua Geraldo Neres Sousa, no bairro Furna da Onça. 

576 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a restauração da 
pavimentação asfáltica da Avenida Wilson Camurça, no 
trecho em frente a Estação do Metrô Virgílio Távora, no 
bairro Novo Maracanaú. 

577 
Adauto Parente de 
Albuquerque 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que seja implantado uma faixa elevada para a Rua Paulo 
Batista, em frente ao Campo do Boa Esperança, no Distrito 
de Pajuçara. 

578 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização vertical 
e horizontal nas Ruas de acesso a Escola EMEF Irmã Dulce, 
no bairro Furna da Onça. 

579 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará, a 
construção de uma Areninha em uma área localizada entre 
as Ruas 05 e 06, atrás do CRAS Piratininga, no bairro Novo 
Maracanaú. 

580 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
colocação de piso intertravado, bancos, coletores seletivos e 
academia ao ar livre na Travessa São Salvador, no Distrito 
de Pajuçara. 

581 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação com piso intertravado 
nas Ruas João Amazonas e Vinicius de Moraes, no bairro 
Jardim Jatobá. 

582 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua Paulo 
Gomes Tavares (entre as Ruas Miguel Figueira de Menezes 
com a Rua Manoel Róseo Landim até a Avenida Meton Mota 
de Araújo), no bairro Luzardo Viana. 

583 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura a pavimentação 
asfáltica da Rua Joaquim Bernardo, no bairro Mucunã. 

584 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, os serviços de limpeza e revitalização da 
alameda entre as Ruas 44 (em frente ao nº 260) e 45, no 
bairro Jereissati II. 

585 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
pavimentação em pedra tosca (calçamento) ou piso 
intertravado da Rua Boa Vista, próximo ao Campo do Boa 
Vista, 

586 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
pavimentação em pedra tosca e asfáltica da Rua Dra. Maria 
Augusta, no trecho compreendido da Rua Paraguai e a 
Travessa Maria Augusta, no bairro Horto. 

587 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 837/2021, que requer a 
instalação de redes de proteção para o Campo do 
Cearazinho e a construção de uma quadra de vôlei de areia, 
ao lado do Campo do Cearazinho, bem como a troca dos 
refletores de lâmpadas convencionais por refletores de LED, 
no referido campo, no bairro Pau Serrado. 



 
 

588 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, uma mesa oficial padronizada para a 
prática de Futmesa para o Campo do Boa Esperança, no 
Distrito de Pajuçara. 

589 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada na 
Avenida XII, mais precisamente defronte a EMEIEF 
Genciano Guerreiro de Brito, localizada no bairro Jereissati II. 

590 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, para que seja realizado obras de 
pavimentação em pedra tosca (calçamento) ou piso 
intertravado, na Rua Cícero Rodrigues de Moura, sendo 
200m (entre a Rua São Paulo e o Rio Timbó), e na Rua 
Prefeito Almir Freitas Dutra, sendo 100m (entre as Ruas São 
Paulo e Nossa Senhora de Nazaré), no bairro Jardim 
Bandeirante. 

591 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma 
Areninha/Maracananzinho na Arena ABC, no bairro Conjunto 
Industrial, com a terraplanagem, instalação de gramado 
natural, construção de arquibancadas, vestiários e banheiros 
públicos. Solicitamos também a requalificação e urbanização 
das Ruas Justino de Sousa e São Sebastião com a 
construção de piso intertravado (blocos de concreto), 
drenagem, instalação de  canaletas, construção de faixas de 
pedestres elevadas (lombo faixas), sinalização horizontal, 
vertical e padronização das calçadas, no Distrito de Pajuçara. 

 
 


